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ФОРМУВАННЯ ПОНЯТЬ З АНАЛІТИЧНОЇ ГЕОМЕТРІЇ У 

СТУДЕНТІВ – МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ МАТЕМАТИКИ  ШЛЯХОМ 

СИСТЕМАТИЗАЦІЇ ЗНАНЬ З ЛІНІЙНОЇ АЛГЕБРИ 
  

Зв’язки наступності і перспективності можуть проявлятися у цілях, змісті, 

процесі й результатах освітнього процесу. Ці зв’язки реалізуються у 

вертикальній і горизонтальній інтеграції, на основі якої можливо і доцільно 

вибудовувати зміст навчальних дисциплін у підготовці майбутнього вчителя 

математики.   

У змісті курсу «Лінійна алгебра» для студентів спеціальності А-4 

«Середня освіта (математика)» відображено сучасний апарат лінійної алгебри. 

Лінійна алгебра [1] – розділ алгебри, що вивчає векторні (лінійні) простори, 

лінійні оператори (лінійні відображення), лінійні, білінійні та квадратичні 

функції (функціонали, або форми) на векторних просторах. Відтак, навчальний 

курс з лінійної алгебри для майбутніх учителів математики поєднує в собі 

основи теорії матриць і теорії систем лінійних рівнянь із основами теорії 

скінченновимірних лінійних і Евклідових просторів, а також лінійних 

операторів в них, теорії лінійних, білінійних і квадратичних форм, теорії 

многочленів. Потрібний алгебраїчний апарат детально розглядається для 

скінченновимірних просторів довільної розмірності, що дає змогу їхнього 

ефективного застосування у розв’язуванні стандартних задач аналітичної 

геометрії. Її зв’язок з геометрією настільки близький, що відомий французький 

математик Ж. Дьєдонне зауважив [2], що при детальному і прискіпливому 

погляді на лінійні векторні простори розмірності 2 або 3 виявляється, що 

лінійна алгебра і класична «елементарна» геометрія відрізняються лише 
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«мовою», що за конгломератом «наук» (аналітична, проективна, неевклідова, 

конформна геометрії) ховається одна єдина дисципліна лінійна алгебра, а 

складність вивчення лінійної алгебри зумовлена тим, що недостатньо 

підкреслюється геометрична природа її основних понять.  

Інтеграційні змістові зв’язки між цими дисциплінами мають значний 

потенціал. З одного боку, вони полегшують сприймання абстрактних понять 

лінійної алгебри шляхом залучення прикладів з аналітичної геометрії. З іншого 

боку, у дослідженні об’єктів, що вивчає аналітична геометрія, у систематизації 

їх властивостей велику роль відіграють ті способи математичної діяльності, що 

опановані студентами в курсі лінійної алгебри. Наприклад, при викладенні 

теорії Евклідових просторів особлива увага приділяється аксіоматичному 

означенню скалярного добутку та доведенню його властивостей, доведенню 

нерівності Коші-Буняковського, введенню поняття кута між векторами, 

ортогональних векторів, ортогонального доповнення підпростору, проекції 

вектора на підпростір, ортогональної складової вектора. Ці поняття і 

математичні факти, з одного боку, мають тісний зв'язок зі змістом навіть 

шкільного курсу математики (тема «Вектори на площині і в просторі») і курсом 

аналітичної геометрії, тому приклади, що їх ілюструють, природньо 

відображають об’єкти вивчення аналітичної геометрії. З іншого боку, такі 

приклади можуть пов’язувати через певні властивості (наприклад, через 

скалярний добуток векторів) об’єкти вивчення аналітичної геометрії із 

поняттями, що вивчає математичний аналіз, як от неперервні на проміжку 

функції. Окрім того, у курсі лінійної алгебри увагу приділено лінійним 

операторам та їх власним числам і власним значенням, самоспряженим, 

унітарним, ортогональним операторам. Окремі приклади, що ілюструють ці 

поняття, також є об’єктами вивчення аналітичної геометрії. У курсі лінійної 

алгебри вивчаються поняття лінійної, білінійної і квадратичної форми, 

розглянуто різні способи зведення квадратичної форми до канонічного вигляду, 

зокрема, методи Лагранжа та Якобі, метод ортогональних перетворень, 

доводиться закон інерції квадратичних форм, критерій Сільвестра додатної 

визначеності симетричної матриці. Розглянутий алгебраїчний апарат далі 

застосовується у дослідженні об’єктів аналітичної геометрії – поверхонь 

другого порядку. З їх допомогою у курсі аналітичної геометрії вивчається 

зведення поверхонь другого порядку до головних осей і здійснюється вичерпна 

класифікація таких поверхонь, в тому числі, у вироджених випадках.  
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